Priklady na vypocet R:

1)

Spocitejte odpor vodice o délce 50m prirezu 4mm?, ktery je vyroben a) z médi pcu = 0,0178 Q.mm>/m, b) hliniku
pcu =0,0285 Q.mm?*/m:

Redeni:

Podle vztahu: R =p.

B~

Dosazenim ziskdme: R, = pCu.é =0,0178 % =0,2230

Dosazenim ziskdme: Ry; = pA,.é = 0,0285 .%0 = 0,356

Spocitejte délku médéného vodice (pcu = 0,0178 Q.mm*/m) s odporem 0,45Q a priifezem 10mm” :

Redeni:
1 , RS
Zevztahu R = p.;odvodlme l= s

L RS _ 0,45.10
Dosazenim ziskdme [ = — =
p 0,0178

=252,8m

Priklady na vypocet X a Z:

1)

2)

3)

4)

Spocitejte reaktanci civky X, pokud je pfipojena do obvodu AC proudu o frekvenci 100Hz a ma impedanci 0,1mH:

Redeni:
Dosazenim do vztahu X; = 2m. f.L = 2.3,14.100.0,0001 = 0,06282

Spocitejte indukcnost civky, pokud ma v obvodu AC proudu o frekvenci 50Hz reaktanci 10Q:

Resent:
Ze vztahu X, = 2m. f.L odvodime L = ZXTLf
Dosazenim ziskame L = X 10 _ 0,0318H

2nf 2. 3,14. 50

Spocitejte celkovou impedanci civky, pokud je pfipojena do obvodu stfidavého proudu o frekvenci 50Hz
indukénost civky je 10mH a ¢inny odpor vinuti R= 0,88Q:

Redeni:
Dosazenim do vztahu X; = 2m. f.L = 2.3,14.50.0,01 = 3,14
Dosazenim do vztahu Z = VR? + X2 = /0,882 + 3,142 = 3,26

Spocitejte impedanci civky, pokud je pfipojena do obvodu stfidavého proudu o frekvenci 50Hz na napéti 230V a
prochazi ji proud 100mA:

Redeni:
U _ 230

Dosazenim do Ohmova zakona: Z = T 01" 23000

Vypoctéte indukénost civky pripojené do obvodu stfidavého proudu o frekvenci 200Hz na napéti 120V a protéka ji
proud 200mA, ¢inny odpor vinuti civky je R=50Q:

Resent:
U 120

Dosazenim do Ohmova zakona ziskdme impedanci Z = TS0 60002

Ze vztahu Z = VR? + X2 odvodime X;, = VZ2 — RZ = /6002 — 502 = 597,90




